

— „Šiba novo mašo poje“. Ne vemo sicer, da-li je Švicarjem znan ta stari slovenski pregovor. Ali o tem čitamo v listih, da je novi šolski odsek v Bernu, po dolgih razpravah sklenil zahtevati od zaveznega sveta, da se učiteljem vzakoni ta pravica, da bodo smeli, istotako kakor stariši, porodne otroke kaznovati — z šibo. To pa bo se smelo goditi seveda le v najnujnejših slučajih. Ako bi se roditelji pritoževali proti takim kaznim ter zahtevali sodno preiskavo, imela bo imenovana šolska komisija najpoprej sklepati o tem, ali se stvar sme odstopiti sodišču.

— **Kuga v Santosu.** Kakor javljajo iz Rio de Janeiro, sta se dne 25. m. m. pripetila v Santosu dva nova slučaja kuge. Prejšnjim bolnikom se godi boljše, nego so pričakovali.

— **Berač — bogatin.** V Nantu na Francoskem so našli v neki podrti koči truplo berača Bonèma, ki je ležalo tamkaj že nekoliko dni, v raztrgani obleki mrliča je bilo zašitih bankovcev za 50 tisoč frankov.

— **Strašanski umetnik.** Slavnemu ruskemu zgodovinskemu slikarju Brulowu, ki je umrl 1842, je morala največkrat njegova lepa žena biti model. Kako brezobzirno je takrat ravnal ž njo, svedoči sledeči slučaj: Nekega dne je ustrelil slikar na pred njim stoječo soprogo. Akoravno ni bila pištola nabita s kroglo, si vsejedno lahko misli vsakdo, kako se je ustrašila uboga žena. Glasno je kriknila ter delala vsa gibanja in kretanja smrtno prestrašenega človeka. To pa je ravno zadovoljilo Brulowa ter je izdelal ne mene se za svojo soprogo lep oris na papir. Brulow je bil zatorej kot slikar vedno naraven in istinit v svojih delih.

— **Odprava častnikarskega in koledarskega kolka.** Vsled predloga avstrijske vlade, da se časniki in koledarski kolek odpravi, se je tudi finančno ministrstvo ogersko jelo baviti z načrtom, da se opusti koledarski kolek. Časniškega kolka na ogerskem itak ni.

— **Ruske železnice.** Kakor javljajo iz Petrograda, je neka danska družba dobila koncesijo, da zgradi železnico med Orenburgom in Taškandom. Ta železnica utegne postati velike važnosti za gmotni razvoj Turkestana. Te dni se dovrši zveza med Petrogradom in Petropavlovskim v skupni dolžini 2383 km.

— **Škofovska iznajdba.** Monsignor Angelo Fiorini, škof puntremolinski, je poslal italijanskemu ministru javnih del aparat, ki nadzoruje sam ves promet na železniški progi. Aparat je elektriški ter opozarja vlake na bližajočo nevarnost, da se ne zadenejo ob drugoga, ponavlja vsa znamenja ob progi ter je živa kontrola vse službe na železnici. Škof trdi, da bi se mogel rabiti tak aparat tekom 14 dnij na vse italijanskih progah.

— **Samomor biv. avstro-ogerskega konzula.** Bivši avstro-ogerski vicekonzul v Novem Yorku, Oton Eberhard, ki je po ustanovitvi tamošnjega uradnega konzulata zavzemal mesto javnega beležnika ter imel v tej lastnosti mnogo opravil, katera mu je zlasti v zapuščinskih stvareh dajal naš konzulat, je nedavno izvršil samomor. Vzrok temu je bila neka kazenska preiskava, ker so Eberharda dolžili, da je poneveril znatne zneske svojih klientov.

— **Borzni davek na Ogerkem.** Finančni minister, dr. Lukacs, je predložil parlamentu načrt borznega zakona ter je v prihodnji proračun že uvrstil dotični dohodek v znesku 220 000 gld. Strokovnjaki pa menijo, da bodo dejanski dohodki iz borznega davka mnogo večji.

— **Življenje in navade tatov in beračev v Japonski.** O tem objavlja ravnatelj sirotišča v Tokiju v listu „Shakarzaski“ zanimiv članek, v katerem pripoveduje nekako sledeče: V tej deželi se odgajajo na tri razne načine otroke za beraški in tatinski poklic. V prvi vrsti se rabijo oni otroci obžalovanja vredni otroci, ki vbeže svojim starišem ali vzgojiteljem, da se rešijo njihovega barbarskega ravnanja za njimi

so taki otroci, katere so popustili stariši in tretji oni, ki se že z doma takoj v prvi mladosti pečajo z beračenjem in tatvino. Prvi, sami sebi pripuščeni, se vadijo v tatvini, kakorkoli, da se prežive, drugi se vadijo pri tozadevnih „profesorjih“, ki imajo plačo delež ukradenega blaga. Ti učitelji tatinstva in beraštva živajo tako sloveče ime, da jih iščejo na daleč na široko „ukaželjni“ dečaki. Nekateri teh učiteljev imajo zistematično urejene šole, v katerih praktično podučujejo svoje učence. V teh posebnih šolah se uče otroci pod 5 let v praktičnem beračenju. Ta izvrstni poklic tirajo ti dečki s toliko spretnostjo, da od dobička zamorejo vzdržavati svoje obitelji. Do 10 ali 12 leta smejo otroci samo beračiti, mej tem se jih polagoma tudi uči kras i. Ako ne pokažejo posebne sposobnosti, morajo beračiti še dalje do 15 leta. Navadno so pa ti mladi lupeži uprav talentirani. Saboj nosijo nahrbtno torbo in se klatijo po raznih premožnih hišah, kjer neopaženi izmikajo, kar jim pride pod prste. V dveh, treh letih so ti mladi tatovi izurjeni v tatvini, da so sila nevarni splošnemu imetju. Na Japonskem je tudi v splošnem malo razločka mej tatovi in berači. Kot dete že prične otrok beračiti in v enem letu je tako izurjen tudi v kraji, da potem izvršuje oba poklica h kratu. V Tokiju je tako urejeno, da se nahajajo različne tatinske zadruge, katerim na čelu stoje imenovani učitelji. Ti učitelji so plačani tako dobro, kakor malokateri evropski profesor vseučilišča. Eden najboljših teh tatinskih učiteljev je bil pred letom v vseh večjih evropskih mestih kjer je študiral tatinske družbe in njih upravo. Ko pa se je povrnil na Japonsko, so ga tako obsipavali z učenci da je mnogo njih moral odkloniti. Podučuje preko 100 učen. cev, ki se hočejo pri njem izobraziti za profesorje tatinstva, Pravila tatinskih šol predpisujejo najmlajšim tatovom in beračem, da si smejo obdržati le 10 po sto svojega „dobička“. večjeji 30—40 po sto, a največjeji 50—60 po sto. Drugo gre za vzdržavanje šol itd. — Lepa Japonska res, blažena Italija, naj se pred njo kar skrije v kot!

### Loterijske srečke

V Brnu dne 31. oktobra t. l.: 18, 38, 65, 13, 75.

Na Dunaji dne 28. oktobra t. l.: 8, 36, 26, 70, 15.

V Gradci dne 28. oktobra t. l.: 46, 90, 72, 82, 70.

### Tržne cene.

V Ljubljani dne 31. oktobra 1899. Pšenica 9 gld. 20 kr., rž 7 gld. 10 kr., ječmen 6 gld. 65 kr., oves 6 gld. 20 kr., ajda 8 gld. 75 kr., proso 9 gld. 50 kr., turšica 6 gld. 60 kr., leča 12 gld. — kr., grah 10 gld. — kr., fižol 5 gld. 50 kr. Vse cene veljajo za 100 kilog.)

## J. Blasnikova tiskarna

v Ljubljani na Bregu št. 12

se priporoča sl. občinstvu v izvršitev vsih tiskarskih del, kot: knjige, brošure, okrožnice, naslove na pisma, pisma, kuverte, račune, vizitnice, cenike, jedilne liste, programe za veselice, naznanila (plakate), itd. itd.

Tudi izvršuje edina v Ljubljani litografska dela v eni ali večih barvah.

Vse po najnižji ceni okusno in hitro.

V zalogi ima mnogo knjig za mladino ter razne muzikalije.

Cenik se pošlje zastonj in poštne prosto.